

马杜罗被带至纽约南区联邦地区法院

特朗普称不排除对委第二轮打击

新华社纽约1月5日电(记者刘亚南 施春)美国东部时间5日上午,遭美国强行控制的委内瑞拉总统马杜罗被带至纽约南区联邦地区法院。

美国东部时间8时许,马杜罗及其夫人被全副武装的警卫从纽约布鲁克林一处拘留中心带出,随后经直升机等转运,抵达纽约南区联邦地区法院。

据该法院网站此前发布的通知说,马杜罗将于美国东部时间25日12时(北京时间6日1时)出庭。

美国3日凌晨对委内瑞拉发起大规模军事行动,突袭委首都加拉加斯等地,强行控制马杜罗夫妇并将二人带至美国。

美国司法部长邦迪3日通过社交媒体发布消息称,马杜罗及其夫人已在纽约南区联邦地区法院被起诉。

新华社华盛顿1月4日电 美国总统特朗普4日在总统专机“空军一号”上面对媒体,向委内瑞拉、哥伦比亚、古巴、伊朗、墨西哥等国发出威胁。

谈及委内瑞拉时,特朗普称,美国“必须获得(对委内瑞拉资源的)完全准入”。特朗普自称美国已“掌控”委内瑞拉。“别问我现在谁掌权,因为我会给你一个答案,而且这个答案会非常有争议。”当记者追问时,特朗普说:“我的意思就是,现在由我们掌控。”

特朗普称,委内瑞拉代理总统罗德里格斯“如果不做正确的事,将面临比马杜罗更糟糕的处境”。更多军事干预方案已摆在桌面上。“如果他们不守规矩,我们将发动第二轮打击。”

特朗普声称,哥伦比亚把毒品卖给美国,“也病得很重”,并对哥伦比亚总统佩特罗发起人身攻击,称“他这样做的日子不会太长了”。当被问及美国是否会对哥伦比亚发动行动时,特朗普说:“听起来不错。”

特朗普说,3日在美国对委内瑞拉的突袭行动中有“很多古巴人”在试图保护委内瑞拉总统马杜罗时被打死。特朗普称,如果没有委内瑞拉供应石油,古巴将难以“支撑”。

特朗普同时说,美国正密切关注伊朗近期发生的骚乱事件,威胁要进行干涉,或对伊朗进行“严厉打击”。

特朗普还准备“开火”,称美国“必须对墨西哥采取行动”,因为“毒品正涌向墨西哥”,墨西哥必须采取行动打击毒品走私。特朗普称,他已多次提出向墨西哥派遣美军,但墨西哥总统辛鲍姆“有所顾虑,她有些畏惧”。

特朗普重申美国“需要格陵兰岛”。“从国家安全的角度来看,我们需要格陵兰岛。它现在具有极其重要的战略地位……我们需要格陵兰岛,而且丹麦无力承担此责(保护格陵兰岛)。”

特朗普还声称,他不相信乌克兰袭击了俄罗斯总统普京位于俄西北部诺夫哥罗德州的官邸。“我不相信那次袭击发生了。”此前,他曾对乌克兰袭击普京官邸表示“很生气”。

特朗普对记者表示,西半球是“我们的半球”,门罗主义很重要,很多美国总统忘记了它,“我没有,我没有忘记”。

美军3日凌晨对委内瑞拉发动大规模军事打击,强行控制马杜罗夫妇并将他们带到美国,引发国际社会强烈谴责。



■1月4日,民众在西班牙马德里市中心的美国驻西班牙大使馆前,抗议美国对委内瑞拉采取军事行动。

新华社照片



■1月5日,在美国纽约,委内瑞拉总统马杜罗在执法人员陪同下前往联邦法院。 新华社照片

委代理总统“喊话”特朗普 邀请美国制定合作议程

■委成立专门委员会负责处理总统马杜罗释放相关事宜

■委军方称已启动全面战备状态

委内瑞拉代理总统罗德里格斯4日说,有必要在不干涉彼此内政的基础上,推动与美国建立平衡关系,并向美国总统特朗普“喊话”,“我们的人民和我们的地区值得享有和平与对话,而非战争”。

罗德里格斯通过社交媒体表示:“我们认为,在主权平等和互不干涉的基础上,推动美国与委内瑞拉、委内瑞拉与本地区各国之间建立平衡、相互尊重的国际关系是当务之急。”

罗德里格斯说:“我们邀请美国政府共同制定一项促进共同发展、在国际法框架内、加强持久共存的合作议程。”

罗德里格斯向特朗普“喊话”:“我们的人民和我们的地区值得享有和平与对话,而非战争。这始终是尼古拉斯·马杜罗总统的坚定立场,也是当前整个委内瑞拉的心声。”

罗德里格斯说,委内瑞拉重申其和平与和平共处的意愿。委内瑞拉渴望在没有外部威胁、享有尊重与国际

合作的环境中生活。

据埃菲社报道,委内瑞拉代理总统德尔西·罗德里格斯4日成立一个委员会,负责处理该国总统马杜罗释放相关事宜。

报道说,罗德里格斯任命其胞兄、委全国代表大会主席豪尔赫·罗德里格斯负责领导该委员会。豪尔赫·罗德里格斯同时兼任委“对话与和平事务负责人”。

委内瑞拉国防部4日发布政府公报表示,该国已启动全面战备状态。

委国防部长洛佩斯通过该国国家电视台宣读这一公报称,委军方将继续动用一切可用力量,维护军事防御、国内秩序及和平,以对抗帝国主义侵略,确保国家的自由、独立和主权。

公报还表示,委方强烈谴责美国绑架其总统马杜罗以及美军冷血谋杀委方大量安保人员、士兵和无辜平民的行径。

(综合新华社消息)

哥伦比亚总统:将“拿起武器”对抗美国威胁

欧盟和英德法表示支持丹麦和格陵兰岛

综合新华社驻外记者报道:欧盟、英国、德国、法国等5日表示对丹麦和格陵兰岛的支持,认为格陵兰岛的未来应由丹麦和格陵兰岛决定。

欧盟委员会发言人阿妮塔·希佩尔说,格陵兰岛是丹麦的自治领土,任何有关其地位的改变,都应由格陵兰岛和丹麦自行决定。

英国首相斯塔默对媒体说,格陵兰岛的未来应由并只能由格陵兰岛与丹麦决定。在谈到丹麦首相弗雷泽里克森要求美方停止威胁丹麦和格陵兰人民时,斯塔默说他支持丹麦首相。

德国外交部长瓦德富在接受德国广播电台采访时表示,格陵兰岛属于丹麦“无可争议”,欧洲在此问题上持团结立场。

法国外交部发言人帕斯卡尔·孔法夫勒在接受法

电视台采访时表示,边界不能通过武力改变,格陵兰岛属于格陵兰人和丹麦人,决定权在格陵兰人和丹麦人手中。

哥伦比亚总统佩特罗5日通过社交媒体表示,面对美国总统特朗普的“非法威胁”,他将“重新拿起那些不愿触碰的武器”。

佩特罗表示,他将核实特朗普相关言论的真实含义,并作出回应。佩特罗说,已请求人民捍卫总统,抵制针对他的任何非法暴力行为。他已向哥伦比亚全体官兵下达命令,任何效忠外国而非哥伦比亚的指挥官必须立即离职。

美国政府近来持续以“禁毒”“安全”为名向拉美多国施压,特朗普多次就缉毒问题点名佩特罗。特朗普4日对佩特罗发出威胁,并称对哥伦比亚发动行动“听起来

不错”。

墨西哥总统克劳迪娅·辛鲍姆5日在首都墨西哥城举行的例行新闻发布会上说,墨西哥愿在打击贩毒等领域与美国合作,但前提是相互尊重和不干涉。“合作可以,从属和干预不行。”

辛鲍姆表示,对委内瑞拉局势,墨西哥有必要再次明确立场。拉丁美洲历史表明,外来干预从未带来民主、福祉或持久稳定,“我们坚决反对干涉其他国家的内部事务”。“美洲不属于任何主义,也不属于任何强权,美洲属于各国人民。”

美国总统特朗普4日称,美国“必须对墨西哥采取行动”,因为“毒品正涌向墨西哥”,墨西哥必须采取行动打击毒品走私。他已多次提出向墨西哥派遣美军,但辛鲍姆“有所顾虑,她有些畏惧”。

(综合新华社消息)

AI遇上医疗

健康守护如何注入新活力?

向。国家卫生健康委等部门2025年公布的《关于促进和规范“人工智能+医疗卫生”应用发展的实施意见》中,明确提出要开发新药筛选模型。北京中关村学院首席科学家刘海广认为,“AI可以帮助研发人员定位最优的研发路径,提升研发效率,更快找到一款有效、安全的药物。”

更快! 有望缩短新药研发周期

新药研发,如同在巨大迷宫中找到一条正确的路径,周期往往极为漫长,能否提升试错效率? AI被寄予厚望。

目前,我国自主研发的开放式、普惠型AI制药平台——“AI孔明”正式发布。其在疟疾、结核病以及病毒等全球健康挑战的相关数据库,向全球免费开放。

研发团队领队、全球健康药物研发中心数据科学部负责人郭晋疆介绍,在“AI孔明”制药平台中,开发了AI分子设计模型、高精度虚拟筛选、多任务ADMET评估模型等原创算法,覆盖“靶点结构分析、AI分子生成与优化、活性筛选、成药性评估”全流程,压缩传统药物研发时间。

加速新药智能研发,正是“人工智能+”的一个重要方

更方便! 为多个医疗领域注入活力

从新药研发、医学影像检查,到疾病辅助诊断、智能康复,再到传染病监测预警、卫生健康行业智能监管……AI技术在医疗领域的应用日渐广泛。

以帕金森病或卒中后遗症为例,为帮助更多偏瘫患者重新找回正常步态,中国科学院软件研究所研究员范向民团队研发出基于人工智能的功能性音律辅助系统——通过AI生成适配患者步态的功能性音律节奏,搭配骨传导耳机,帮助患者调整行走节奏,提高协调性和平衡性。

目前,这项成果已在北京市协和医院等地进行临床试验。在AI音律引导下,原本步态僵硬、不协调的患者,步频与步幅逐渐趋于平稳,行走姿态已接近正常人水平。

更顺畅! 让“AI+医疗”跑出加速度

面向未来,创新要素如何更高效流转,将成为医工融合创新升级的关键。

更多医药企业在“押注”AI——石药集团、恒瑞医药等药企纷纷设立AI研发部门,借助算法模型加速药物靶点发现与临床试验进程;多家医械公司加速前沿技术布局,在AI与机器人融合应用、重点疾病诊疗设备等方面持续发力。

搭建平台,打通创新的“毛细血管”——苏州工业园区启用医工结合创新成果转化平台,进一步发挥当地生物医药产业先发优势;海尔大健康打造医工科技创新产业化平台,打破数据、学科、机构之间的壁垒。

国家政策不断出台,加速让创新“从点到面”——工信部等七部门联合印发《医药工业数智化转型实施方案(2025—2030年)》,推动新一代信息技术与医药产业链深度融合;国家医保局发布立项指南明确将“人工智能辅助诊断”列为病理诊断的扩展项,让人工智能更好应用于临床。

新华社记者(据新华社北京1月5日电)

(上接第一版)韩方感谢中方对韩国在华独立运动旧址的保护。两国建交后,建立密切合作关系,成果丰硕。韩方高度重视对华关系,愿以新的一年首次元首外交为契机,巩固韩中关系全面恢复发展势头,求同存异,深化韩中战略合作伙伴关系,共同开辟两国关系发展新局面。韩方尊重中国核心利益和重大关切,坚持一个中国。韩中经贸合作为各自经济社会发展发挥了积极作用,韩方期待把握中国“十五五”规划带来的机遇,推动两国务实合作取得更多成果。两国应促进国民交流,增进理解互信。韩方愿同中方加强多边协调,为世界繁荣发展作出贡献。预祝中国主办今年亚太经合组织领导人非正式会议取得圆满成功。

会谈后,两国元首共同见证签署科技创新、生态环境、交通运输、经贸合作等领域15份合作文件。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂北大厅为李在明和夫人金惠景举行欢迎仪式。

李在明抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中韩两国国歌,天安门广场鸣放礼炮21响。李在明在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为李在明夫妇举行欢迎宴会。王毅参加上述活动。

支持多边主义,倡导国际公平正义

(上接第一版)促进民心相通,欢迎更多爱尔兰青少年来华学习交流。

习近平指出,当今世界变乱交织,单边霸凌行径严重冲击国际秩序。各国都应尊重他国人民自主选择的发展道路,遵守国际法及联合国宪章宗旨和原则,大国尤应带头。中国和爱尔兰都支持多边主义,倡导国际公平正义,要在国际事务中加强协调合作,共同维护联合国权威,推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。中欧双方要着眼长远,坚持伙伴关系定位,客观理性看待和处理分歧,坚持合作共赢。爱尔兰下年将担任欧盟轮值主席国,希望为中欧关系健康稳定发展发挥建设性作用。

马丁表示,爱尔兰和中国有着深厚长久的友谊,两国经贸合作不断加强,人文交流日益密切。2012年习近平主席成功访爱,为近年来中爱互惠战略伙伴关系打下坚实基础。中国卓有成效制定并实施国家长远发展战略,取得重大成就,令人敬佩。爱尔兰坚定奉行一个中国政策,致力于加强和发展两国互惠战略伙伴关系,愿同中方深化贸易、投资、科技、生物医药、可再生能源、人工智能、教育等领域合作。中国在国际事务中发挥着不可或缺的重要作用,为维护联合国权威、促进世界和平作出积极贡献。任何国际争端的解决都应遵守国际法。爱尔兰愿同中方保持密切沟通协调,维护国际法,坚持自由开放贸易,促进世界繁荣稳定。欧中关系保持稳定发展十分重要,爱方愿为推动欧中关系健康发展发挥建设性作用。

王毅参加会见。

从酿造“一瓶啤酒”,到营造“一个生态”

(上接第一版)行业数据显示,健康理念的提升和工艺技术的进步,让低糖、无醇型啤酒获得消费者青睐,分别有80%、74%的消费者愿意尝试,鲜啤、果啤和精酿的市场份额也有明显上升。

青岛啤酒的科技研发体系,正像一组敏锐的“科技味蕾”,精准识别并量化这些消费需求。其国家级重点实验室利用风味图谱技术,将模糊的消费偏好转化为精确的生产参数,使产品上市周期从“年度迭代”跃升至“月度上新”,实现了“消费者需要什么,就能精准研发什么”的柔性响应。

荣获“2025啤酒世界杯”金奖的青岛啤酒0.0%无醇白啤、获评中国酒业协会“青酌奖”的轻干啤酒,都是这套系统捕捉健康趋势的直接成果。此外,茉莉花、茶、荔枝、蜜桃等特色风味啤酒的快速迭代,亦体现了青岛啤酒将流行口感迅速转化为产品的能力。

强大的创新力也需要顶尖的载体。

2025年,青岛啤酒科技研发中心全面投入运营,成为解码未来趋势的核心引擎;青啤二厂100万千升纯生基地、潍坊60万千升制造基地等智能化项目陆续投产,提供了产能保障;西安、宝鸡等工厂获评智能制造标杆,确保了新品能以最高效率与品质落地;最新一届国家级啤酒评酒委员评选中,青岛啤酒以52人入选、7人跻身全国前十的绝对优势蝉联榜首,铸就一支行业最顶尖的“舌尖上的国家队”。

体验蝶变,打造情感链接“共鸣场”

在重庆市渝中区的十八梯传统风貌区,青岛啤酒交易所以“啤酒+文旅+金融”的跨界创新玩法,吸引了众多市民游客打卡体验。在这里,消费者买到的不仅是一杯啤酒,更是一份模拟股票交易的独特参与感。

这一现象级消费新场景正是从青岛发源,并加速走向全国。据统计,青岛啤酒交易所在全国建成25处特色体验售酒点,从青岛台东步行街、金沙滩啤酒城,到大连星海广场、济南华联夜市等地标,不断拓展线下体验版图。

“边走边喝”的City Drink风潮背后,是年轻人追求松弛感与即时满足的“消费密码”。

青岛啤酒敏锐地捕捉到了这一趋势,并将体验创新植入更多潮流场景:从贯穿2025年全年的240场中超比赛的激情现场,到深度渗透区域的江苏“苏超”赛场;从首次移师“爱达·魔都号”邮轮的海上球迷大会,到澳洲网球公开赛的国际舞台;从华表奖星光熠熠的红毯上“哈啤酒”,再到100多个城市青岛啤酒节的狂欢……青岛啤酒致力于将这些短暂的时刻,锻造为持久的情感连接与品牌认同。

当家庭成为啤酒消费的重要阵地,青岛啤酒以“新鲜直送”服务率先回应。通过与盒马送酒等行业伙伴合作,青岛啤酒将以仅限于工厂周边或特定酒吧的精品原浆、水晶纯生,经由全程冷链送至家中,让消费者足不出户即可享受新鲜体验。目前,该服务网络已迅速拓展至全国38个城市,运营门店超过1100家,成为连接高品质产品与家庭消费场景的关键桥梁。

无论是兼具趣味与话题的啤酒交易所,还是热血沸腾的体育赛事和音乐节现场,抑或是指尖轻点即刻到家的即时零售,都清晰地指向同一目标——让产品以更便捷、更富体验感的方式,无缝融入消费者当下的生活片段。

体验创新还带来了产业与城市的共生共荣。通过开发青岛啤酒节、啤酒交易所、情绪疗愈站等一系列场景,青岛啤酒构建了一个独特的“啤酒+”生态圈,让百年品牌进化为可沉浸、可互动、可共创的“生活方式定义者”,成为现代城市生活中不可或缺的场景组件与社交货币。

这一切勾勒出一家百年企业打破既有边界,在更广阔坐标系中重新定义自身价值与成长空间。面向“十五五”,青岛啤酒将锚定新的宏伟蓝图,在服务城市产业升级与引领消费浪潮中,开辟高质量、可持续的价值增长新格局。

青岛石化余热应用城市 集中供热项目正式投运

(上接第一版)推动工业余热资源化利用从“单点试点”走向“规模化应用”。同时,项目的成功投运,进一步扩大青岛低碳供热规模,使城市供热系统中清洁能源占比显著提升,助力青岛巩固“首批碳达峰试点城市”建设成果。

“青岛能源集团将以项目启动为契机,推动各类余热资源跨区域、跨行业高效配置,加快构建核电余热、工业余热为主力,燃气热源为应急调峰、多种能源综合互补的新型供热体系。”青岛能源集团相关负责人介绍。